



北京市教委

## 遴选50所学校试点体育走班制

本报讯(记者 蔡文玲) 3月21日,北京市教委发布《关于开展2024年中小学“一校一品”体育教学改革试点工作的通知》,将遴选50所义务教育阶段学校,开展学生体质健康提升“三精准”工程,推广体育走班制教学。

据悉,全市各区将推荐2至3所义务教育阶段学校作为体育教学改革试点校,全市共50所。依据推荐标准,试点校应是国家

学生体质健康标准测试优良率排名在所在区靠后、基础条件薄弱、亟须兜底支持的学校。市教委将组织高校、教科单位的专家入校调研,为各校量身定制“一校一品”项目实施方案,培训和指导体育教师。专家团队将由北京市学校体育联合会牵头组建,联合北京乃至全国高校、教科单位、中小学体育教师进行项目的设计、研讨、执行等工作。

为落实“国家学生体质健康标准达标优秀率25%以上”和“中小学生体质健康测试达标优良率超过70%”的要求,北京将在试点校推广“三精准”的工作方法,即“精准测试”“精准分析”和“精准干预”,通过“学生体质提升三精准”工作实现试点校优良率均在2023年基础上提升10%,不及格率控制在3%以内。

各试点校将推广融“大单元”和“体育走班制”于一

体的教学新模式,因地制宜开展适合本校的课堂教学改革,通过“体育走班制教学”促进试点校体育课程教学的改革和学生运动技能的掌握。此外,试点校还将推广全员运动会、班级体育比赛等活动,开展假期体质干预提升“云炼营”,构建学、练、赛一体化的教学体系,实现“教会、勤练、常赛”,激发学生参与运动的兴趣,促进学生身心健康发展。

## 全国教育辟谣平台正式上线

本报讯(记者 蔡文玲) 3月21日,全国教育辟谣平台正式上线。平台设立“五台一榜”,包括曝光台、回应台、提醒台、学习台、查证台和辟谣榜,对各类教育谣言及时辟谣、实时曝光。

据悉,曝光台及时发布教育领域各类辟谣信息;回应台聚焦教育权威部门热点舆情回应信息;提醒台集纳预警提示信息,帮助公众精准识谣;学习台收录有关加强网络谣言治理的政策举措、新闻动态等;查证台以“校园安全”“校园管理”“教材课程”“考试招生”“学科专业”等关键词对谣言分类,

方便公众查证;辟谣榜精选关注度高的教育辟谣信息,以图片或短视频形式进行月度、年度发布。

全国教育辟谣平台(<http://jypy.jyb.cn>)是教育领域发现谣言、查证谣言、澄清谣言的权威渠道,将依托全国网络辟谣联动机制,与中国互联网联合辟谣平台、中央重点新闻网站和地方法区域性辟谣平台、门户网站以及地方教育主管部门、高校等协同联动,构建对教育领域网络谣言“联动发现、联动查证、联动辟谣”的工作模式,积极助力营造教育领域清朗网络空间。



### 府学映像!

北京市府学胡同小学王堃老师个人摄影展开幕式暨“府学映像社”开班仪式日前拉开帷幕,摄影展共展出68幅作品。学校领导、嘉宾和学生走进府学小学博物馆特展厅参观,感受摄影的魅力。

学校供图

职校新鲜事

## 5封感谢信送到财贸职业学院

本报讯(记者 孙梦莹) 日前,一封来自北京会议中心的感谢信送到北京财贸职业学院。这是今年全国两会后学校收到的第五封感谢信及表扬信。

今年2月20日至3月12日,北京财贸职业学院组织42名酒店管理与数字化运营专业学生前往北京友谊宾馆、北京会议中心参与项目化实践教学,深度参与会议服务、礼宾接待和餐饮服务等工作,热情、周到、细致、耐心地为全国两会提供专业的全方位服务。学生扎实的专业技能、敬业的职业素养获得了全国政协中共1组秘书小组、科协23组、民族50组、北京友谊宾

馆、北京会议中心的表扬和肯定。

据悉,在此次两会服务筹备过程中,学校高度重视,严格把关,高标准做好组织管理,以酒店管理与数字化运营专业项目化实践教学为依托,以服务党和国家重大活动为契机,组织学生参与课程综合实践,将理论知识与实际操作紧密结合,提升学生的专业素养和实践能力。学校党委书记王红兵带队前往友谊宾馆慰问学生。学校定期召开线上会议,关注学生实践动态,及时帮助学生解决工作中遇到的问题困惑。

这次实践教学是一次难得的历练,让教师、学生

收获颇丰。“通过在会议部实践锻炼,我深深感受到‘技能是要反复学习的’。虽然会议仅有短短三个小时,却有20多项会议服务标准,如果没有反复练习实践,掌握会议服务技能是无从谈起的。”2023级酒店管理数字化运营专业学生高敬说。

同专业学生曹祺则表示,在餐饮部实践中,她学会了关注细节,这不仅体现在对客户服务的品质上,还体现在对酒店安全卫生、设备设施的关心上。这次课程综合实践中,曹祺学会了如何标准化服务,如何减少服务的过失以及如何通过质量管理实训来提高服务

质量。

酒店管理与数字化运营专业老师程玮介绍,此次实践是该专业的精品实践课程。课程综合实践期间,有的同学能主动为其他同学解决人际关系的困惑;有的同学即使感到辛苦,第二天仍以饱满的热情投入工作。同学们自豪地说:“老师,您在餐饮服务课程教我们的技能都用上了。”这次实践教学课程让学生成长、成熟了,也让她体会到了作为一名高职教师的光荣与幸福。

学校有关负责人表示,未来学校将继续深化实践教学改革,以高素质技能人才助力全国两会,展示北京财贸学子的技能与风采。

## 经开区首批 责任督学上岗履职

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从经济技术开发区社会事业局获悉,经开区日前召开第一届中小学、幼儿园责任督学聘任仪式,并为责任督学代表颁发聘任证书。苏怀堂、柳维红等7名区内外资深教育工作者成为首批责任督学。

责任督学获聘上岗后,将通过对学校校务管理、招生收费、课程教学、学生学习生活、教师发展等学校教育工作的监督,扮演好规范办学的监督员、教育质量的监测者、现状问题的诊断者、教育研究的引领者、典型经验的推介者、社会各界的联络者、教育行政的协

调者、教情民意的反馈者、教育发展的宣传者“九种角色”。

社会事业局有关负责人表示,在今后的教育督导工作中,经开区将坚持目标导向,全面落实北京市督导工作要求,结合经开区实际,进一步完善教育治理体系,提升教育治理能力。经开区将聚焦突出问题,加强顶层设计,把握关键环节,切实增强教育督导的权威性和实效性;同时,充分发挥示范引领作用,高标准高质量贯彻落实新时代教育督导改革目标任务,建家门口的学校,着力办好人民满意的教育。

### 新闻记者证核验公示

根据《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》国新出发电[2024]2号的有关精神,《北京考试

报》报社对新闻记者证核验人员的资格进行了严格审核,现公示名单。

监督举报电话:  
(010)59102871。

### 《北京考试报》报社 新闻记者证人员名单(16人)公示

李冬生 安京京 蔡文玲 许卉 邓茜  
孙梦莹 宋迪 胡梦蝶 岳阳 邱乾谋  
马明星 陈弘远 苗露 罗京京 高薪  
姜思瑶